



## “风物长宜放眼量” ——习近平总书记看望参加政协会议的民革科技界 环境资源界委员并参加联组会侧记

详细报道见6版

# 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

■ 新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分,关系我国经济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争主动,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当,深化改革创新,全面提升新兴领域战略能力

■ 党的二十大后,党中央从推动高质量发展全局出发,明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上,把握新兴领域发展特点规律,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动

■ 要突出发展重点,抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展,提升经略海洋能力。要优化航天布局,推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系,提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施,加大先进成果应用力度

■ 新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信,坚持以我为主,从实际出发,大力推进自主创新、原始创新,打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征,加强集成创新和综合应用,推动形成多点突破、群体迸发的生动局面

■ 要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来,构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态,更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制,走好标准通用化路子,提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引,深化国防科技工业体制改革,优化国防科技工业布局,健全先进技术敏捷响应、快速转化机制,构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念,大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式,充分解放和发展新质战斗力



3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄

新华社北京3月7日电(记者 张汭汭、梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分,关系我国经济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争

主动,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当,深化改革创新,全面提升新兴领域战略能力。

会上,来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何

雨帆代表、来自军事科学院的姚党鼎代表、来自陆军的郑金代表依次发言,就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出,党的十八大以来,我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展,取得一系列重大成果。党的二十大后,党中央从推动高质量发展全局出发,明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上,把握新兴领域发展特点规律,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调,要突出发展重点,抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展,提升经略海洋能力。要优化航天布局,推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系,提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施,加大先进成果应用力度。

习近平指出,新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信,坚持以我为主,从实际出发,大力推进自主创新、原始创新,打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征,加强集成创新和综合应用,推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调,要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来,构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态,更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制,走好标准通用化路子,提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引,深化国防科技工业体制改革,优化国防科技工业布局,健全先进技术敏捷响应、快速转化机制,构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念,大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式,充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

## 山东代表团举行小组会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话精神

### 审议国务院组织法修订草案,继续审查计划报告和草案、预算报告和草案

大众日报讯 3月7日,出席十四届全国人大二次会议的山东代表团举行小组会议,传达学习习近平总书记在政协民革、科技界、环境资源界委员联组会议上的重要讲话精神,审议国务院组织法修订草案,继续审查计划报告和草案、预算报告和草案。

全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦出席,山东代表团团长林武武讲话,副团长周乃翔、杨东奇出席。国务院国资委主任张玉卓等中央和国家部委有关同志到会听取意见。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,林武武代表省委、省政府,向参加全

国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全省广大妇女同胞和妇女工作者,致以节日祝贺和美好祝愿。

林武武指出,习近平总书记的重要讲话,站在全局和战略的高度,客观总结党、国家和民族取得的显著成就,并就对台工作、科技创新、生态环保、政协等工作提出明确要求,充分彰显了对强国建设、民族复兴的深邃思考和深刻洞察,具有很强的思想性、针对性和指导性,为我们做好工作提供了根本遵循。我们要深入学习、认真领悟,全面抓好贯彻落实。

林武武强调,要深刻把握过去一年党

和国家事业取得的显著成就,切实坚定发展信心和决心,真抓实干、顽强拼搏,不断开创各项事业发展新局面。要深刻把握对台工作的重要要求,深化拓展鲁台交流合作,为台胞来鲁学习生活、创新创业创造良好条件。要深刻把握科技创新的重要性,打好关键核心技术攻坚战,实施科技创新筑基行动,深化科技体制改革和人才发展体制机制改革,加快新时代科技强省建设。要深刻把握以高水平生态环境保护支撑高质量发展的内在要求,完善生态环境分区管控制体系,持续打好污染防治攻坚战,聚力推进资源节约集约循环利用,积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚定不移

走好生态优先、绿色发展的路子。要深刻把握新时代政协工作的使命任务,深化专门协商机构建设,加强自身建设,引导政协委员聚焦中心工作议政建言,切实为现代化强省建设凝聚强大力量。

代表们表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与习近平总书记对山东工作重要指示要求结合起来,紧密结合实际,更加扎实有效地推进各项工作。要充分发挥人大代表作用,在深化鲁台合作、加强科技创新、推进绿色低碳转型等方面带好头、作表率,为推进中国式现代化山东实践作出积极贡献。

(下转6版)

## 聊城市各界妇女纪念“三八”国际妇女节文艺演出举行

本报讯(记者 黄振 李泽丰)在第114个“三八”国际妇女节到来之际,3月7日下午,聊城市各界妇女纪念“三八”国际妇女节文艺演出在聊城职业技术学院举行。市委书记李长萍,市委副书记谢兆村观看演出。

文艺演出以“两河明珠 花开巾帼”为主题,在优美的舞蹈《繁花》中拉开序幕。诗歌朗诵《花开巾帼》、小合唱《铿锵玫瑰》,展现了新时代新征程上广大妇女奋勇争先、建功立业的巾帼力量;歌曲串烧《萱草花》《是妈妈是女儿》,歌颂了母爱的温暖和力量。此外,情景剧《水城荷香》、国风秀《诗意水城》,生动展示了“两河明珠”聊城的大美风貌;京剧《魅力巾帼》、快板《喜看神州谱新篇》,让观众充分感受到中国传统文化的独特魅力。最后,演出在大合唱《茉莉花》中落下帷幕。

演出过程中,演职人员以牡丹、玫瑰、茉莉等不同花卉为主要道具,通过舞蹈、歌唱、戏剧等多种艺术形式,生动地诠释了花与女性之间的紧密联系,展现我市妇女美丽、坚韧、善良、聪慧等多样品格。

本次文艺演出由市妇联、聊城职业技术学院主办,市新闻传媒中心承办,旨在进一步凝心聚力,激励全市广大妇女塑造新形象、体现新担当、实现新作为,为开创现代化强市建设新局面贡献“半边天”力量。

刘昌松、孙凌云、王刚、张同奇、靳凤莲、徐龙海及市妇儿工委成员,市妇联九届执委,市直有关单位、市属高校女校级干部、妇联主席,各县(市、区)妇联主席,市属开发区妇联工作负责同志、部分市直单位代表等观看了演出。

## 市十八届人大常委会第十九次会议召开

本报讯(记者 江平波)3月7日上午,聊城市第十八届人大常委会第十九次会议召开,市人大常委会主任王彤宇出席会议。

与会集体学习了习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神。

会议听取审议并表决通过了《聊城市人大常委会2024年工作要点》;听取审议并表决通过了人事任免事项;听取审议了市政府关于聊城市2023年度法治政府建设情况的报告。

会上,还举行了市十八届人大常委会基层立法联系点授牌仪式。市人大常委会副主任刘国强、孙凌云、杨广平、刘东昌、马广朋,秘书长侯德功出席会议,副市长王刚、市中级人民法院院长刘延杰、市人民检察院检察长贾富彬列席会议。

值班编委:李双程 值班审核:许伟 责编:于伯平 张小石 编辑:李政 校对:赵立

## 全市第五次全国经济普查登记工作推进会议召开

# 深入细致做好各项工作 以高质量统计助推高质量发展

本报讯(记者 李政哲 黄涛)3月7日上午,全市第五次全国经济普查登记工作推进会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话、重要指示批示精神,通报“五经普”普查登记情况,动员全市各级各部门进一步统一思想、扛牢责任,深入细致做好“五经普”登记工作,全面摸清全市经济“家底”,以高质量统计助推高质量发展。

市委书记李长萍出席会议并讲话。

李长萍指出,当前,“五经普”工作已进入关键时期,各级各部门要高度重视,紧盯时间节点,合理规划时序进度,紧密衔接、上下协同、一体推进,扎实做好“五经普”工作。

李长萍强调,要树立全局思维,加强经济形势分析研判,全面提高驾驭经济的能力和水平。要加强党对经济工作的全面领导,坚持领导带头抓重点,深入了解普查具体流程,全面提高数据

质量,切实做到应统尽统、应报尽报。要坚持筑基固本强队伍,强化业务指导和培训,着力提升“两员”业务素质和责任心,确保工作取得实效。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,扛牢属地责任,树牢“管行业就要管发展,管发展就要管统计”的理念,加强部门间沟通对接和协同配合,及时研究解决普查工作中遇到的困难和问题,确保普查数据客观、真实、全面反映经济社会发展状况,为建设

“六个新聊城”提供坚实统计支撑。

会议听取了全市“五经普”登记工作情况汇报;东昌府区、茌平区、临清市、高唐县、开发区、市发展改革委、市工业和信息化局、市商务局、市住房城乡建局分别作了发言。

刘文强、刘昌松、刘培国、贾鹏柱,各县(市、区)、市属开发区(工)委书记、市直有关部门(单位)主要负责同志等参加会议。